
1) Провеждане на изследвания с цел идентифициране и оценка на нуждите на ключовите
заинтересовани страни в спорта по отношение на знания, умения, чувствителност и
информираност по темата за превенцията на сексуалното насилие в спорта, както и
измерване на разпространението на различните му форми в тази сфера.
2) Разработване на протоколи, ръководства и наръчници.
3) Разработване на образователна и обучителна програма за превенция на сексуалното
насилие в спорта, достъпна на електронната обучителна платформа.
4) Провеждане на образователни и обучителни дейности за повишаване на знанията,
практическите умения и експертния опит, както и за насърчаване на чувствителността и
информираността относно превенцията на сексуалното насилие, включително
разработване на аудио-визуални образователни и информационни материали.
5) Разпространение и приложение на резултатите по проекта. 

Проект RISE: Rise Empowered Above
Sexual Violence in Sports е иновативна
инициатива, насочена към превенцията
на сексуалното насилие в спорта.
Сексуалното насилие е сериозен
обществен проблем, който може да
засегне всеки един човек – по всяко време
и на всяко място, независимо от неговия
пол, възраст или социален статус. Чрез
повишаване на информираността относно
опустошителните последствия и
насърчаване на мерките за първична
превенция, проектът цели значително да
засили усилията за борба с това явление.
Проектът се осъществява в рамките на 36
месеца и е съфинансиран по програма
Еразъм+ на Европейския съюз
.

ПОВЕЧЕ ЗА ПРОЕКТА

ДЕЙНОСТИТЕ ПО ПРОЕКТА ВКЛЮЧВАТ:

УЕБСТРАНИЦА ПРОМО ВИДЕО ПОДКАСТ



С цел да предостави на спортните професионалисти
в цяла Европа знанията, инструментите и уменията,
необходими за превенция и реакция в случаи на
сексуално насилие в спорта, Social Policy and Action 
Organization организира две важни събития в
Кипър. В периода 11–14 септември 2025 г. в Ороклини
се проведе обучение за обучители „RISE: Empowered
above sexual violence in sports“, насочено към спортни
професионалисти. Непосредствено след това, на 14–15
септември 2025 г., в Никозия и онлайн се състоя Европейският форум „Добри практики за
превенция и борба със сексуалното насилие в спорта“.
В обучението участваха 25 представители от Австрия, България, Кипър, Гърция, Италия и
Испания. Те надградиха своите знания и практически умения за разпознаване и превенция на
сексуалното насилие, обмениха добри практики и национални стратегии и се включиха в открит
диалог, който даде гласност както на преживяванията на пострадалите, така и на гледните точки
на застъпниците за промяна.
Европейският форум, проведен под егидата на Кипърския олимпийски комитет, събра над 75
представители на институции, неправителствени организации и международни структури – както
присъствено, така и онлайн – за да представят своите координирани усилия за по-безопасен и
приобщаващ спорт. Програмата включваше прожекция на документалния филм „TACK“, а
събитието завърши с панелна дискусия, посветена на съвместните механизми за превенция и
системите за подкрепа на жертвите. Събитието е важна стъпка в изпълнението на мисията на
проекта за изграждане на по-безопасна и приобщаваща спортна среда в Европа и е част от по-
мащабната кампания за информираност #RiseEmpowered и #SportsAgainstSexualViolence.

Бенефициенти/Целеви групи: Спортисти, спортни експерти (треньори, спортни лидери,
спортни мениджъри, учители по физическо възпитание и спорт); преподаватели и обучители в
областта на спорта; заинтересовани страни в спорта (спортни ръководни органи, спортни
организации, спортни клубове); лица, изготвящи политики и експерти по спортни политики;
спортни администратори; неправителствени организации и държавни институции, ангажирани
с превенцията на сексуалното насилие и спортния сектор.

БЕНЕФИЦИЕНТИ

ЗАЕДНО СРЕЩУ СЕКСУАЛНОТО НАСИЛИЕ

УЕБСТРАНИЦА ПРОМО ВИДЕО ПОДКАСТ

Включете се в това приключение и научете повече за проект RiseEmpowered: 



В периода 23–26 октомври 2025 г., в
Атина, Гърция, се проведе международно
обучение за обучители в рамките на
проект RISE: Empowered Above Sexual
Violence”, в което взеха участие спортни
експерти и обучители от Кипър, Италия,
България, Испания и Австрия.

Домакини на обучението бе Американския колеж в Гърция и A.S. Altis. Обучението бе
насочено към превенцията и реакцията в случаи на сексуално насилие в спорта и обхвана
шест тематични модула. Сред тях бяха:

Разбиране на формите и индикаторите на сексуалното насилие в спорта;
Подробни насоки за реакция и превенция;
Практики за намеса от странични свидетели (bystander intervention);
Участие и овластяване на млади посланици срещу сексуалното насилие;
Разработване на кампании в социалните медии за осведоменост и превенция.

Участниците придобиха практически знания и се запознаха с нови инструменти, които да
прилагат на национално ниво, като същевременно бе засилено и сътрудничеството между
европейските спортни организации.

ОБУЧЕНИЕ ЗА ОБУЧИТЕЛИ RISE СЕ ПРОВЕДЕ В АТИНА

УЕБСТРАНИЦА ПРОМО ВИДЕО ПОДКАСТ



www.rise-project.org

РП2 РЕЗУЛТАТИ ОТ ПРОЕКТА

Този изследователски доклад анализира
разпространението и моделите на сексуално насилие в
спорта в Кипър, Гърция, България, Австрия, Италия
и Испания, като предоставя основани на доказателства
данни за това кои групи са най-засегнати и при какви условия.
Чрез идентифициране на рисковите фактори и уязвимите групи,
изследването има за цел да подпомогне разработването на ефективни
интервенции и да насърчи изграждането на по-безопасна и приобщаваща
спортна среда.
.

D2.1. ИЗСЛЕДОВАТЕЛСКИ ДОКЛАД “РАЗПРОСТРАНЕНИЕ НА
СЕКСУАЛНОТО НАСИЛИЕ В СПОРТА”

Този изследователски доклад по проект RISE оценява
нуждите на заинтересованите страни по отношение на
чувствителността и осведомеността, като същевременно
картографира съществуващите добри практики за
превенция на сексуалното насилие в спорта в
партньорските държави.
Докладът предоставя основани на доказателства данни, които
подпомагат укрепването на обучението, разработването на политики и
координираните усилия за превенция, насочени към създаването на по-
безопасна и приобщаваща спортна среда.

D.2.2. ИЗСЛЕДОВАТЕЛСКИ ДОКЛАД ЗА ОЦЕНКА НА
НУЖДИТЕ ОТ ЧУВСТВИТЕЛНОСТ И ОСВЕДОМЕНОСТ, КАКТО
И ИДЕНТИФИЦИРАНЕ НА ДОБРИ ПРАКТИКИ ЗА ПРЕВЕНЦИЯ
НА СЕКСУАЛНОТО НАСИЛИЕ В СПОРТА

Финансирано от Европейския съюз (101133924 – RISE). Изразените възгледи и мнения принадлежат единствено на автора(ите)
и не отразяват непременно тези на Европейския съюз или Европейската комисия. Нито Европейският съюз, нито

финансиращият орган носят отговорност за тях. 

http://www.rise-project.org/
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